

来源：经济日报

虚拟货币又上演“过山车”行情。9月7日晚，比特币自5万美元高位闪崩至4.2万美元附近，一个多小时内，跌超7000美元，跌幅超16%。以太坊紧随其后，当晚从3900美元高位迅速降至3000美元，一小时跌幅超23%。其他虚拟货币也被带崩，瑞波币、狗狗币均出现下跌。

虽然此后比特币价格迅速回升，但截至9月10日上午，比特币仍然徘徊在4.6万美元附近，未涨回此前价位。

虚拟货币为何集体大跌？要知道，在暴跌前一天，比特币价格刚从7月20日2.9万美元的低谷回升至5.2万美元。更重要的是，美洲国家萨尔瓦多今年6月份通过一项法案，批准将比特币作为该国法定货币，该法案于9月7日正式生效。

数字资产交易平台欧易OKEx研究员文学分析，这主要和“巨鲸”选择在此时获利了结有关。“得益于萨尔瓦多将比特币作为法定货币的消息，此前市场看涨情绪高涨，也恰恰是这个原因，短期利好出尽，‘空军’选择此时动手。”文学说。

一些海外虚拟货币交易平台的表现也说明了这一点。9月7日比特币价格波动之际，Coinbase等交易平台出现交易失败、延迟、取消等问题，表明交易量迅猛增加。

“利好出尽后，短期内比特币市场缺乏可以持续炒作的事件。同时，世界银行、国际货币基金组织和美洲开发银行等国际金融机构就萨尔瓦多这一举措带来的金融风险表达了担忧，引发市场忧虑情绪。”文学说。

“此外，还有一些利空消息也引发了市场担忧，比如俄罗斯也表示，不准备承认比特币。”文学表示。

在我国，对虚拟货币更是采取严监管。今年以来，中国人民银行等监管部门从监测追踪境外交易所和境内交易商、封堵打击相关网站和App、切断支付渠道、加强政策宣传等方面开展了积极工作，坚决打击以“虚拟货币”“区块链”名义开展的非法集资活动，虚拟货币交易炒作热度明显下降。

这一高压态势还将继续保持。近日，中国人民银行金融消费权益保护局副局长尹优平表示，下一步，央行将建立常态化的工作机制，保持高压态势，持续打击虚拟货币相关交易炒作活动。

业内专家表示，对投资者来说，需要始终明确的是，比特币等虚拟货币没有实际价

值支撑，暴涨暴跌更是常态，要增强风险意识，自觉远离“币圈”，保护好自己的钱袋子。（经济日报记者 李华林）